

习近平在看望参加政协会议的民革科技界环境资源界委员时强调 积极建言资政广泛凝聚共识 助力中国式现代化建设

王沪宁蔡奇参加看望和讨论



3月6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平看望参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员，并参加联组会，听取意见和建议。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，人民政协各党派、各团体、各族各界各方面人士要围绕中共二十大提出的重大战略任务和中央经济工作会议部署，深入调查研究，积极建言资政，广泛凝聚共识，助力中国式现代化建设。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际，习近平代表中共中央，向参加全国两会的女代表、女委员、女工作人员，向全国各族各界妇女，向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞，致以节日祝贺和美好祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。

联组会上，夏先鹏、田红旗、吴建平、赵宇亮、黄绵松、胡松琴等6位委员，围绕加强两岸产业链供应链合作、坚定不移推进祖国完全统一、以互联网核心技术支撑网络强国建设和高质量发展、推进科技创新成果产业化、推进生态环保产业高质量发展、加强新污染物治理等作了发言。

习近平在认真听取大家发言后发表重要讲话。他表示，同大家一起讨论交流，听取意见和建议，感到非常高兴。他代表中共中央，向在座的各位委员，并向广大民革成员和科技界、环境资源界人士，向广大政协委员，致以诚挚问候。

习近平强调，2023年是全面贯彻中

共二十大精神的开局之年。中共中央团结带领全党全国各族人民，坚持稳中求进工作总基调，果断实行新冠疫情防控转段，全力推动经济恢复发展，坚定推进中国式现代化，圆满实现经济社会发展主要预期目标，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。成绩来之不易，这是全国

各族人民团结一致、顽强拼搏的结果，也凝聚着广大政协委员的心血和智慧。

习近平指出，过去一年，民革深入开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育，扎实推进政治协商、参政议政，持续参与长江生态环境保护民主监督，积极推动海峡两岸经济文化交流。广大科技

界人士积极支持参与科技体制改革，奋力投身科技创新。广大环境资源界人士发挥专业优势，在推动发展方式绿色转型中发挥了积极作用。

习近平强调，民革要在对台工作大局中进一步找准定位、发挥优势、积极作为，更好团结海内外、岛内外一切可以团结的

爱国力量，不断壮大反“独”促统力量，共同推进祖国和平统一进程。要积极推动两岸科技、农业、人文、青年发展等领域交流合作，深化两岸各领域融合发展。

习近平指出，科技界委员和广大科技工作者要进一步增强科教兴国强国的抱负，担当起科技创新的重任，加强基础研究和应用基础研究，打好关键核心技术攻坚战，培育发展新质生产力的新动能。要务实建言献策，助力深化科技体制改革和人才发展体制机制改革，健全科技评价体系和激励机制，进一步激发各类人才创新活力和潜力。

习近平强调，广大环境资源界委员要在加强生态环境保护、以高水平保护支撑高质量发展上作出新贡献。要守牢国土空间开发保护底线，完善生态环境分区管控体系，夯实高质量发展的生态基础。全面准确落实精准治污、科学治污、依法治污方针，推动经济社会发展绿色化、低碳化，加强资源节约集约循环利用，拓展生态产品价值实现路径，积极稳妥推进碳达峰碳中和，为高质量发展注入新动能、塑造新优势。

习近平指出，今年是人民政协成立75周年。人民政协要发扬优良传统，牢记政治责任，加强思想政治引领，加强专门协商机构制度建设，加强自身建设，政协委员要提高自身素质和履职能力，不断开创新时代政协工作和多党合作事业新局面。

石泰峰、郑建邦、胡春华、王东峰、何报翔等参加联组会。

南海区领导带队走访调研企业

鼓励对接本地科创平台 实现科技产业互促互强

珠江时报讯(记者/彭美慈 通讯员/梁志彬) 3月6日，南海区委书记顾耀辉带队深入狮山企业走访调研，鼓励企业坚定发展信心，精准把握行业发展趋势，整合生产资源优化产品结构，勇于“变道超车”，推进技术创新、品牌创新，加快转型升级，努力实现平稳、长远发展。

“新一年员工到岗情况怎么样？今年有哪些新产品？”来到广东朝野科技有限公司，顾耀辉与企业负责人亲切交流，仔细询问企业遇到的发展难题。朝野科技是一家专业研发、制造、销售电视机的省级高新技术企业，调研组一行在企业展厅了解企业的投影仪、显示器等系列引领潮流的产品，以

及氢氧机等大健康品类产品和发展布局。

调研座谈会上，顾耀辉勉励朝野科技发挥创新主体作用，瞄准市场发展方向持续强化科技创新赋能，以优质产品打开新市场，争取实现更大突破。在解决显示装备国产化等问题上，顾耀辉鼓励企业积极与季华实验室等本地科创平台对接，加强合作以整合资源，逐步突破“卡脖子”技术，实现多方共赢。

佛山市南海科日超声电子有限公司是一家专注于超声雾化应用产品核心部件及器件研发与生产的国家高新技术企业，是国内超声雾化行业的龙头企业，是

南海以品质引领生活的缔造者之一。该公司总经理李荟介绍，经过2022年至2023年的产品线战略部署调整，以及国内营销团队的建设，外贸部分产品线进一步优化，新研发的环境工程设备、二类医疗保健雾化器械都将在今年于国内面市。预计今年整体订单量较去年增长50%以上，净利润实现同比增长。

面对科日超声提出的拓展海内外市场、核心技术支持等需求，顾耀辉表示，佛山国际陆港、“深圳盐田-佛山南海”组合港新航线等便捷交通渠道，可帮助外贸企业创造更好的发展机遇和营商环境。同时，企业要结合实际找准定位，以产品创新引领和拓展市场

需求，加强企业品牌的宣传力度，以高品质的产品引领新的消费文化格局，缔造品质、美好生活。此外，企业可积极与本地高校、科技平台开展合作，通过技术创新、产品开发等多种方式，破解“需求、技术”难题，实现科技产业互促互强，快速推动新技术应用与变现。

顾耀辉在调研中强调，各职能部门要主动与企业对接沟通，找准企业发展中的堵点、难点和痛点，确保各项支持举措更具针对性、各类助企服务更具高效性，让企业心无旁骛谋发展。同时就相关企业提出的实际困难和问题，积极为企业排忧解难，现场交办相关部门负责人督促解决。

春运期间 全国铁路累计发送旅客4.84亿人次

据新华社电 记者6日从中国国家铁路集团有限公司获悉，3月5日，为期40天的2024年铁路春运圆满收官，多项运输指标创历史最好水平，运输安全平稳有序。全国铁路累计发送旅客4.84亿人次，日均发送旅客1208.9万人次，同比增长39%，较2019年同期增长18.8%。

其中，2月17日，全国铁路发送旅客1606.7万人次，创春运单日旅客发送量历史新高。40天里，国家铁路累计发送货物3.95亿吨，保持高位运行。

另外，记者从共青团中央获悉，今年春运期间各级团组织共动员26万余名青年志愿者上岗服务，对接火车站、机场、客运站、地铁等单位场站6400余个，设置春运志愿服务岗位3.3万余个，志愿服务总时长633万余小时。

据了解，今年各省级团委持续将春运志愿服务“暖冬行动”纳入春运工作协调机制，广泛动员青年志愿者围绕引导咨询、票务协助、文明乘车和关心关爱老幼病残孕等群体提供精准化、专业化服务。

大啖生菜包

品尝 年味

昨日是农历正月廿六，是传统民俗“生菜会”的日子，在南海的狮山和大沥，均有热闹的生菜会活动。

在狮山镇官窑生菜会现场，上万人齐聚吃生菜宴、看文艺表演、逛南粤古驿·十里官窑潮玩街，在潮流和传统交织的热闹氛围中感受年俗文化。现场还有抢花炮大赛，20个村居上演“中式橄榄球”的激烈对决，看得人心潮澎湃。

而在大沥镇六联社区北村生菜会上，则有来自周边的醒狮队齐聚一堂采青比武、大展绝艺。

■狮山镇官窑生菜会上，村民一起品尝美味生菜包。(通讯员供图)



导读

向花而行 共赴一场春之约

A07